

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 138 * Date: 09.03.2025, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દેશના દરેક ક્ષેત્રમાં મહિલાઓ છવાયેલી: મોદી



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી બે દિવસ ગુજરાતના પ્રવાસે છે. ગઈકાલે (તા. ૦૭/૦૩/૨૦૨૫)ના રોજ સુરત અને સેલવાસ બાદ આજે તેઓ નવસારીના વાસી બોરસી ખાતે લખપતિ દીદી કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા પહોંચ્યા હતા, જ્યાં વડાપ્રધાને મહિલા દિવસે ૪૧ હજાર લખપતિ દીદી સહિત દોઢ લાખ મહિલાનું સન્માન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં સફળ મહિલાઓ,

જેઓ વાર્ષિક એક લાખ રૂપિયાથી વધુની કમાણી કરે છે તેમને સન્માનિત કરવામાં આવી હતી. આ બાદ વડાપ્રધાન સુરતથી દિલ્હી જવા રવાના થયા હતા. નોંધનીય છે કે આજે વડાપ્રધાનની તમામ સુરશાની જવાબદારી ૩૦૦૦ મહિલા પોલીસકર્મચારીએ સંભાળી હતી. સાજકીય મેદાન હોય કે રમતનું મેદાન, દેશના દરેક ક્ષેત્રમાં મહિલાઓ છવાયેલી છે. ૨૦૧૪ બાદથી દેશના મહત્વના પદો પર

મહિલાઓની ભાગેદારી ખૂબજ ઝડપથી વધી છે. કેન્દ્ર સરકારમાં સૌથી વધુ મહિલા મંત્રી બની, ૨૦૧૯માં પહેલીવાર અમારી સંસદમાં ૭૮ મહિલા સાંસદ ચૂંટાઈને આવી હતી: મોદીસંબોધનના અંતમાં વડાપ્રધાને કહ્યું કે, એક દીકરો જેવા ભાવથી માની સેવા કરે છે એવા જ ભાવથી હું ભારતની માતાઓ-બહેનોની સેવા કરું છું અને કાયમ માટે કરતો રહીશ. વડાપ્રધાને કહ્યું કે, સુરત જિલ્લાનું ઉદાહરણ છે ગયા વર્ષે એક દીકરી સાથે બળાત્કાર થયો હતો. જેમાં ૧૫ દિવસમાં પોલીસે કામ પુરું કર્યું અને હમણાં થોડા અઠવાડિયા પહેલાં જ આરોપીને સજા મળી: મોદીઅમારી સરકારે ૨૪ કલાક મહિલાઓ માટે કામ કર્યું. દેશભરમાં મહિલાઓ માટે ખાસ સેન્ટર શરૂ કર્યાં, જેમાં ૧૦ લાખ મહિલાઓને મદદ મળી: મોદીદીકરીઓની સુરક્ષા માટે ફાસ્ટ ટ્રેક કોર્ટનું ગઠન કર્યું અને દેશભરમાં ૮૦૦ કોર્ટ બનાવવામાં આવી.



ભૂમિપૂજન સમારોહ

પેરા હાઇ પર્ફોર્મન્સ સેન્ટર, ગાંધીનગરનું ભૂમિપૂજન

શ્રી અમિતભાઈ શાહ

માનનીય કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રી અને માનનીય સંસદસભ્ય, ગાંધીનગરના વરદહસ્તે.

મુખ્ય અતિથિ

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ

માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

અતિથિ વિશેષ

શ્રી હર્ષભાઈ સંઘવી

માનનીય રા.ક. મંત્રી, ગૃહ, રમતગમત અને વાહનવ્યવહાર, ગુજરાત સરકાર

તારીખ: 9 માર્ચ 2025 | સમય: બપોરે 3:30 વાગે

સ્થળ: કન્વેન્શન હોલ-1, મહાત્મા મંદિર, સેક્ટર-13, ગાંધીનગર.

બરસાનાની રંગબેરંગી શેરીઓમાં હોળીની શરૂઆત: મથુરામાં ૧૦ કિમી સુધી ભીડ ઉમટી



મથુરાના બરસાનાની રંગબેરંગી શેરીઓમાં હુરિયારિન સજા-ધજીને તૈયાર છે. હાથમાં લાકડી અને ચહેરા પર ઘુંઘટ. હુરિયારે ઢાલ લઈને ભગવાન કૃષ્ણના ગામ નંદગાંવથી ૫૦ કિમી દૂર બરસાના પણ પહોંચી ગયા છે. રંગીલી શેરી પર હેલિકોપ્ટરથી ફૂલોનો વરસાદ થઈ રહ્યો છે. હુરિયારિન નંદગાંવથી આવેલા મિત્રો પર લાકડીઓનો

વરસાવશે. તેઓ પણ ગીતો ગાતા ઢાલથી પોતાનો બચાવ કરશે. બરસાનાની વિશ્વ પ્રસિદ્ધ હોળી જોવા માટે ભારત અને વિદેશમાંથી લગભગ ૧૦ લાખ લોકો મથુરા પહોંચ્યા છે. બરસાનાની શેરીઓમાં ભીડ ઉમટી છે. બધે અબીર-ગુલાલ ઉડી રહ્યો છે. વિવિધ સ્થળોએ, મહિલાઓ હાથમાં લાકડીઓ લઈને જૂથોમાં ઉભી છે. રંગીલી

ગલીની સાવિત્રી કહે છે- જ્યારે અમે હોળી રમીએ છીએ ત્યારે એવું લાગે છે કે કિશોરીજી (રાધા) આપણી સાથે છે અને ઠાકુરજી આપણી સામે બેઠા છે. સાવિત્રી કહે છે કે ફક્ત શ્રીજીની સખીઓ જ લક્ષ્મણ હોળી રમે છે. એનો અર્થ એ થયો કે ફક્ત પુત્રવધૂઓ જ તે રમી શકે છે, અહીં કુંવારી છોકરીઓ લક્ષ્મણ હોળી રમતી નથી. રંગીલી શેરીની પુત્રવધૂઓ શ્રીજીની જેમ તેમના ઠાકુરજી માટે તૈયાર થાય છે. અમારો શણગાર ઠાકુરજીના નામનો છે.

બરસાનામાં ભારે ભીડને ધ્યાનમાં રાખીને, વિવિધ સ્થળોએ પોલીસ તહેનાત કરવામાં આવી છે. ભીડને કાબુમાં લેવા માટે વહીવટીતંત્રે બરસાનામાં વાહનોના પ્રવેશ પર રોક લગાવી દીધી છે.

દિલ્હીમાં મહિલાઓને દર મહિને

૨૫૦૦ મળશે: કેબિનેટની મંજૂરી



દિલ્હી સરકારે આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસના અવસરે મહિલા સમૃદ્ધિ યોજના શરૂ કરી. બીજેપી અધ્યક્ષ જેપી નડાએ જવાહરલાલ નેહરુ સ્ટેડિયમમાં આ યોજનાની શરૂઆતની જાહેરાત કરી હતી. આ પહેલા શનિવારે સવારે દિલ્હી કેબિનેટની બેઠકમાં સમૃદ્ધિ યોજનાને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. યોજના લોન્ચ કરતાં નડાએ કહ્યું- હું સીએમ રેખા ગુપ્તા અને

અન્ય લોકોને અભિનંદન આપું છું કે દિલ્હીમાં આ યોજનાને લાગુ કરવા માટે ૫૧૦૦ કરોડ રૂપિયા જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. આ દરમિયાન દિલ્હી બીજેપી અધ્યક્ષ વીરેન્દ્ર સચદેવાએ કહ્યું- અમે આજથી રજીસ્ટ્રેશન શરૂ કરીશું અને આ સ્કીમ ટૂંક સમયમાં લાગુ કરવામાં આવશે. આજે સવારે દિલ્હી કેબિનેટની બેઠકમાં આ યોજનાને મંજૂરી મળી. ખરેખરમાં, વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન, ભાજપે મહિલા સમૃદ્ધિ યોજના હેઠળ મહિલાઓને દર મહિને ૨૫૦૦ રૂપિયા આપવાનું વચન આપ્યું હતું. આ યોજનાનો લાભ ૨૦ લાખ મહિલાઓને મળવાનો અંદાજ છે. રજીસ્ટ્રેશન માટે ૮ માર્ચે ખાસ

પોર્ટલ શરૂ કરવામાં આવશે: મહિલા સમૃદ્ધિ યોજનાનો લાભ મેળવવા માટે, મહિલાઓએ ઈ-રજીસ્ટ્રેશન કરાવવું ફરજિયાત રહેશે. આ માટે સરકાર ૮ માર્ચે એક પોર્ટલ અને મોબાઇલ એપ લોન્ચ કરી શકે છે. આ પોર્ટલ પર, મહિલાઓ મતદાર કાર્ડ, બીપીએલ કાર્ડ, આધાર કાર્ડ અને આવક પ્રમાણપત્ર જેવા જરૂરી દસ્તાવેજો સબમિટ કરીને અરજી કરી શકશે. આ યોજનાનો લાભ લગભગ ૨૦ લાખ મહિલાઓને મળશે: દિલ્હીમાં ૭૨ લાખ મહિલા મતદારો છે. આ યોજનાનો લાભ લગભગ ૨૦ લાખ મહિલાઓને મળશે એવો અંદાજ છે. આમાંથી લગભગ ૫૦ ટકા મહિલા મતદારો છે.



રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

